

Сергей Собянин: Число детей-сирот в Москве сократилось в два раза

31.12.2016

Мэр Москвы Сергей Собянин посетил Центр содействия семейному воспитанию «Наш дом», расположенный в районе Филевский Парк на Западе столицы.

ЦССВ «Наш дом» на Новозаводской улице образовался путем объединения двух учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей - специальной коррекционной школы-интерната № 8 и детского дома № 11 и представляет собой комплекс из двух зданий общей площадью 6,7 тысяч кв. метров. В центр поступают дети из семей, социально-реабилитационных центров для несовершеннолетних и учреждений здравоохранения. В настоящее время в «Нашем доме» проживают 109 воспитанников в возрасте от 5 месяцев до 18 лет, в том числе - 46 детей с тяжелыми и множественными нарушениями развития и 59 детей-инвалидов.

В центре помогают детям-сиротам найти кровных родственников или устроиться в семье к приемным родителям. Кроме того, здесь оказывается психолого-педагогическая и социально-правовая помощь семьям, воспитывающим детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, а также проводится подготовка граждан, пожелавших принять ребенка в семью на воспитание - в последнем случае центр осуществляет комплексное сопровождение приемных семей. А еще в «Нашем доме» в комфортных, приближенных к домашним условиям проживают дети-сироты, находящиеся в трудной жизненной ситуации, и проводится реабилитация и коррекция нарушений в развитии детей с ограниченными возможностями здоровья.

«За последние шесть лет число детей, воспитывающихся в столичных интернатных учреждениях, сократилось в два раза. Да и классических детских домов в Москве больше нет. Вместо них работают Центры содействия семейному воспитанию, для которых главная задача - найти подходящую приемную семью для каждого ребенка, оставшегося без попечения родителей. Это - непростая задача, но я уверен, что многие детишки, которые пока еще проживают в этом и других Центрах содействия семейному воспитанию, следующий Новый год встретят в семьях», - сказал Сергей Собянин, выступив с торжественной речью перед сотрудниками и воспитанниками учреждения.

Директор центра Вадим Анатольевич Меньшов является Заслуженным учителем России, членом Совета при Правительстве РФ по вопросам попечительства в социальной сфере. Он награжден дипломом лучших социальных практик Российской Федерации как лидер проекта «Создание учреждения нового типа для детей-сирот, выпускников сиротских учреждений и детей, оказавшихся в зоне риска социального сиротства».

В «Нашем доме» создана необходимая инфраструктура для всестороннего развития детей. Так, здесь имеются спортивный и актовые залы, библиотека, кабинеты учителя-логопеда, учителя-дефектолога, психологического консультирования и дополнительного образования, а также реабилитационная и сенсорные комнаты. А на территории центра оборудованы спортивные и игровые площадки, благоустроены зоны отдыха, установлены малые архитектурные формы. Комплекс также оборудован необходимыми техническими средствами, автоматической пожарной сигнализацией и камерами видеонаблюдения. В ноябре этого года коллективу центра была вручена Московская городская премия за вклад в развитие семейного устройства детей-сирот «Крылья аиста».

Во время посещения ЦССВ «Наш дом» Сергей Собянин также поздравил с наступающим Новым годом московских детей, родителей, воспитателей, педагогов и всех, кто помогает детям.

Для справки:

За последние шесть лет количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в семьях, увеличилось на 48%, а число детей-сирот, проживающих в интернатных учреждениях, сократилось более чем в два раза. В настоящее время в столичных семьях воспитывается 91% всех московских детей-сирот. При этом с 2011 года на воспитание в семьи было передано 608 детей-инвалидов и 1070 детей-сирот старшего возраста.

Адрес страницы: <http://uzao.mos.ru/presscenter/news/detail/4571802.html>